



### Kiket választottak az MDP csoport vezetésébe?

Beszélgetés a hajdúszoboszlói kommunistákkal

Vajon hogy dolgozik a hajdúszoboszlói városi tanács MDP csoportja? — ezzel indultam Hajdúszoboszlóra s ezt kérdeztem a városi tanács vb elnökétől, Kun László elvtársától.

Az MDP csoport munkája minden egyes tanácsülésen érezhető — választott Kun elvtárs. — Nem mulik el egyetlen tanácsülés, el előtt az MDP csoport ne létezne, hogy ne beszélne meg a tanácsülés elé kerülő beszámolókat, határozati javaslatot.

Van-e vita, javaslat-ezen a megbeszéléseken? — kérdeztem.

A tanács végrehajtó bizottsága minden egyes tanács-tagnak megküldi már napok-előre a beszámolót és a határozati javaslatot — választott Kun elvtárs. — Nem fogadják el a beszámolót és a határozati javaslatot vita és kérdés nélkül. Az elmúlt tanácsüléseken beszéltek meg a jogtalanul kuláknak nyilvánított középparasztok rehabilitálását és a tagosítást. Az MDP csoport tagjaival ismertették a rehabilitált középparasztok neveit.

Csak a neveit?

Nem — hangzik a válasz. Mindazokat a tényeket ismertették, melyek bizonyítják, hogy nem kulákok. Az előkészítő munkában is részt vett az MDP csoport nyolc tagja. Kérdések, érvek, ellenérvek hangzottak el ezen a megbeszélésen is. A vita hasznos és egészséges volt, mert a végén kialakult a párttagok egységes állásfoglalása és ez megnyilvánult a tanácsülésen is.

A kommunista tanács-tagnak fajsúlyosakkal segítik a napirend megválasztását. Számos javaslatot tesznek a kommunista tanács-tagnak a tanácsülésen. Kun László elvtárs például az egyik tanácsülésen elmondta, hogy a szövetkezeti gazdálkodás népszerűsítése nem megfelelő a városban és sürgősen intézkedni kell. Sok hasznos és egészséges javaslatot tesznek, amelyek segítik a tanács munkáját.

Beszélni szeretnék az MDP csoport vezetésébe tagjaival — mondtam Kun elvtársnak.

Takács József elvtárs és én vagyok, a többieknek nem tudnám a nevet megmondani. — Hány vezetőségi tag van? — Nem vagyok benne biztos, — válaszolt Kun elvtárs.

Ki vezeti le az MDP csoportot?

Ketten vezetjük felváltva az üléseket, a legutóbbi például én vezetem. Ezután felkeresem az MDP csoport néhány tagját, hogy beszélgessek velük munkájukról. Remélem, hogy lassan megtudom, hogy kiket választottak meg vezetésébe tagjaik az MDP csoport alakulásakor.

Váci János elvtárs tanács-tagnak az MDP csoport munkáját más szavakkal, de ugyanazokat mondotta, de mint Kun elvtárs. Beszélgetésünk közben szóba került, hogy a kommunista tanács-tagnak milyen a választókkal a kapcsolata.

Lassan egy éve — mondtotta Váci elvtárs — nem voltam a választó körzetemben.

Mi az oka, hogy időközönként nem keresi fel a választóit?

Szeretném becsülettel elvégezni ezt a munkám is — folytatta, de számos nehézségbe ütközik.

Mi az akadály?

A Lenin Termelőszövetkezet elnöke vagyok és emellett hat funkció van. Higgye el elvtársom, örülök ha néha családommal lehetek, pedig tudom, többet kellene a választóimmal beszélgetni.

Megbeszélte már az MDP csoport, hogy milyen a kommunista kapcsolata a választókkal?

Erről főleg a végrehajtó bizottság ülésen volt szó —

### A Minisztertanács határozatot hozott az 1957. évi terv keretszámairól, az elemi károk sújtotta termelők megsegítéséről és a Magyar Enciklopédia kiadásáról

A Minisztertanács ülése

A Minisztertanács keddi ülésén megtárgyalta és jóváhagyta az 1957. évi terv keretszámait. A keretszámokat a Központi Vezetőség július 18-21-i ülésén elfogadott második öt éves terv irányelvei és az 1956. évi terv eddigi tapasztalatai alapján állapították meg.

A Minisztertanács kötelezte a minisztereket, a megyei, a megyei jogú városok tanácsainak végrehajtó bizottságát és az Országos Tervhivatal elnökét, hogy az 1957. évi tervet a keretszámok figyelembevételével dolgozzák ki. A Minisztertanács az 1957. évi terv megalkotásának biztosítása érdekében felhívta az állami szervek vezetőinek figyelmét arra, hogy az 1957. évi terv részleteinek kidolgozásánál messzemenően támaszkodjanak a dolgozók javaslataira.

A Minisztertanács határozatot hozott azoknak a termelőknek a megsegítésére,

akik vetési kötelezettségüket teljesítették, de elemi károk folytán az idei kenyérgabona-szükségletüket nem biztosíthatták. A leginkább rászorultakat illetve kaphatnak kölcsönt. A kölcsönt az idén egyéb terményben lehet visszatéríteni, ha pedig a termelőnek erre nincs lehetősége, akkor 1957-ben kenyérgabonában kell megadnia.

A népművelési miniszter és a Magyar Tudományos Akadémia elnökének javaslatára a Minisztertanács úgy döntött, hogy a Magyar Enciklopédia 24 kötetben, mintegy 100 000—120 000 címszóval és körülbelül 15 százalékos illusztrációval jelenjék meg — az első kötet 1959-ben, az utolsó 1966-ban. Kis magyar lexikon címmel 1958-ban kiadásra kerül a Magyar Enciklopédia rövidített népszerű kiadása, s 1967-től kezdődően több idegen nyelven megjelenik az Enciklopédia Hungarica. (MTI)

### Dr. Kulin László lett az orvostudományi egyetem dékánja

A Minisztertanács dr. Liszák Kálmán akadémikust, a pécsi orvostudományi egyetem elvétani intézetének tanácskezelő egyetemi tanárát a pécsi, dr. Korpusz Bélát, az orvostudományok doktorát a szegedi orvostudományi egyetem körbonctani intézetének tanácskezelő egyetemi

tanárát a szegedi, dr. Kulin Lászlót az orvostudományok kandidátusát a debreceni orvostudományi egyetem gyermekgyógyászati klinikájának tanácskezelő egyetemi tanárát a debreceni orvostudományi egyetem dékánjává kinevezte. MTI.

### Egyiptom nem egyezik bele a csatorna nemzetközivé tételébe

Kairó (TASZSZ) Az As Saab című lap az ötös bizottság Gamal Abdel Nasser elnökkel folytatott tárgyalásait kommentálva azt írja: Egyiptom hajlandóan mutatkozott arra, hogy fogadja az ötös bizottság tagjait, de nem vállalt semmiféle kötelezettséget. Nasser elnök egyenesen kijelentette, hogy Egyiptom nem egyezik bele a Szuézi-csatorna nemzetközivé tételébe és mint a csatorna tulajdonosa, nem enged meg semmiféle olyan külföldi beavatkozást, amely csorbítaná szuverén jogait.

Kairó (MTI) Az AFP jelentése szerint Abdel Kader Hatem, az egyiptomi kormány tájékoztatói szolgálatának igazgatója hétfőn kijelentette, hogy az angol kormány szervezete ügyében eddig mintegy 30 embert tartóztattak le.

Párizs (TASZSZ) Az AFP kairói jelentése szerint Abdel Kader Hatem, az egyiptomi kormány tájékoztatói szolgálatának igazgatója hétfőn kijelentette, hogy az angol kormány szervezete ügyében eddig mintegy 30 embert tartóztattak le.

Párizs (MTI) Christian Pineau francia külügyminiszter, mint azt az Associated Press jelenti, kedden megtagadta, hogy együtt fogadjon az arab államok párizsi nagykozzait, akik testületileg akarták közölni vele, hogy Egyiptomot támogatják a Szuézi-csatorna ügyében.

A megbeszélés befejeztével a küldöttség szóvivője képtelenségnek mondotta azt a hírt, hogy Menzies ultimátumot adott át Nasszernek, vagy

legalábbis határozott szavakkal egyiptomi elnök válaszába. „A megbeszélések legközelebbi sorsáról még nem lehet beszélni” — mondta a szóvivő.

Kairó (MTI) Mint a Reuters hírgyűnkörség jelenti, kedden este magyar idő szerint 8 óra előtt néhány perccel az elnöki palotában megkezdődött a Menzies vezette öttagú bizottság és a Nasszer egyiptomi elnök közötti harmadik ülés.

Párizs (TASZSZ) Az AFP kairói jelentése szerint Abdel Kader Hatem, az egyiptomi kormány tájékoztatói szolgálatának igazgatója hétfőn kijelentette, hogy az angol kormány szervezete ügyében eddig mintegy 30 embert tartóztattak le.

### Megszüntetik a rum közvetlen árusítását a cukrászdákban

A belkereskedelmi miniszter utasítást adott ki, amely szerint október 1-től megszüntetik a rum közvetlen árusítását a cukrászdákban. Rumot kizárólag teával együtt szolgálhatnak ki. Az ételet szeszesitalok közül csak borpalatot, valamint likőröket árusíthatnak.

Az utasítás egy másik pontja és az első a második osztályú vendéglátóipari üzemeknek, eszpresszóknak és a táncos szórakozóhelyeknek elő-

írja, hogy szeptember 15-től kötelesek szivarból és szivarokból teljes választékot tartani, a többi vendéglátóipari üzem pedig ár szerint a Kosuth szivarkától a Lánchid szivarkáig, valamint három szivarfajtát köteles árusítani.

A BELKERESKEDELMI Miniszterium rendeletet hozott, hogy azoknak a helyeknek, ahol a lakosság kéri, a péküzletek kötelesek a fogyasztásnak megfelelő mennyiségben 2.40 forintos árú fénybarna kenyert árusítani.

### Az agrárproletár és középparaszt surlódás káros hatása a tsz-mozgalom fejlődésében

Nemrégiben a püspökudányi Petőfi Termelőszövetkezetben jártunk és Lóvei Marton elvtárral, a szövetkezet elnökeivel beszélgettünk. Ez a szövetkezet jól gazdálkodik. Eredményei valóban kiemelkedőek, de itt is vannak problémák, ahogy mondani szokták, „kenyes” problémák.

Az elnök így mondja: Van itt valami, ami nyíltan ugyan nem bujlik ki a zsákból, de megvan. Ez a középparasztok és agrárproletárok közötti surlódás. Ez bizony nem egészséges dolog. Helyesez, ha a tsz-elnöke középparaszt és akkor az agrárproletárok zúgolódnak, ha pedig agrárproletár a termelőszövetkezet elnöke, akkor az a volt középparasztoknak nem tetszik. Sok keserítést okoz ez nekem és van úgy, hogy szeretnék egyszerű tagként dolgozni, mint ezekkel a problémákkal küzdeni.

Az elmúlt napokban több termelőszövetkezetben jártunk. Hasonló esetek adódtak. E probléma előtt nem lehet szemet hunyni. Tények bizonyítják, hogy a megyében még a termelőszövetkezetek alapítására is hatással van az a kérdés, hiszen a középparasztok inkább abba a termelőszövetkezetbe lépnek be, ahol már magyarszt középparasztok vannak. Az agrárproletárok pedig ellenkezőleg cselekszenek. Tehát már itt, az indulásnál kezdődik a baj. Az alakulásnál elvették a surlódás magját és nem azt tekintik, hogy a szövetkezetben legyen erős a kollektív szellem, legyen erős a munkafegyelem, hanem afelől gondolkodnak, hogy ki legyen úr a csárdában. Ez alapvetően helytelen. A termelőszövetkezetben csak szövetkezeti parasztok vannak és nem első-vagy másodikrendű termelőszövetkezeti tagok. A volt középparasztok és volt agrárproletárok a termelőszövetkezetbe való lépéskor el kell hagyniuk ellenérveiket, ha ilyenek vannak, mert a szövetkezetben nem fejlődhet ki kü-

lönben az egészséges kollektív szellem, amely nélkül közös gazdálkodás alapját megvetni nem lehet.

### Vonatokozik

mindenkire a termelőszövetkezetek alapszabályzata. Ez az alapszabály nem ismer különbséget a szövetkezetben belül a volt középparaszt és volt agrárproletár között, csak termelőszövetkezeti tagokról lehet szó. Ahol nem veszik tudomásul, ott súlyosan hibáznak. A megye számos helyén lehetett volt középparasztok és agrárproletárok s ezek a szövetkezetek rendszerint példamutatóan virágzó szövetkezetek s tagjaik egyre emelkedő jövedelmükkel a kollektív szellem erejét, az emberelemek egybehangzóvalódását a közös cél minél jobb végrehajtása érdekében. Itt nincsenek is torzalkodások. Ezek a szövetkezetek tekintik a legújócskát, mint a szövetkezeteknek, ahol nem személyi villongások irányítják az emberek cselekedetét, hanem a közös ügy szeretete.

Jól tudja azt mindenki: ha aláírják a beléptési nyilatkozatot, azzal még nem váltak szocialista emberré. Bent, a közös munkában edződtek, alakult, nevelődik az új típus, a szocialista embertípus. Ez nem megy máról holnapra. Egészséges dolog-e az, ha teker engednek annak, hogy a felhánytorgassák, ami semmiképpen nem helyénvaló: a termelőszövetkezet voltál, fényes csizmában jártál! Vajon okos dolog-e, ha a vita ott kezdődik, hogy az agrárproletár megbeszélésénél, vagy elvágásánál: neked meg egy lyukas bakancsod sem volt, mit szólsz bele!

A volt középparaszt szeretettel földjét, állatait, nyilván sok gyakorlati tapasztalattal is rendelkezik a föld megművelésében. Amikor az ilyen középparaszt szalít a régi életformájával és új útra lép, valóban nem csekély dolgok cselekszik és ezt meg kell értékelni. Annak felhánytorgató-

ja, hogy a középparasztok jó dolga volt, mindig volt mit aprítani a tejbe, míg az agrárproletár napokon át gyalogolt, nélkülözött, hogy munkához jusson, nem helyes. Mert nem az a cél, hogy a dolgozók között elválasztó vonalat húzzunk, hanem hogy mint egyenrangú szövetkezeti parasztok a közös gazdálkodás útján olyan jövedelmeket teremtsenek maguknak, hogy a középparaszt ne sűrja vissza a maga egyéni gazdálkodását, az agrárproletár pedig a szövetkezetben belül olyan jövedelmeket érjen, hogy ne legyen oka bírgyelni a középparaszt élet-színvonalát. Ennek a jövedelmének a megteremtésére azonban az összefogott erőre van szükség, nem elválasztásra, surlódásra, oktalann vitalkozásra.

A megyében számos szövetkezet, mint a földesi Rákóczi, vagy a nádudvari Vörös Csillag bizonyítja, milyen jól megférnek, milyen jól dolgoznak a volt középparasztok és agrárproletárok a szövetkezetben. Memyire káros lenne, ha ezekbe a szövetkezetekbe is bevinnék és szítanák az ellentéteket, valamiféle jónak képzelt „szempont”-ként okozó érvényesítése néven.

A termelőszövetkezeti mozgalom szélesítése parancsolólag írja elő, hogy minél több középparasztot kell megnyerni a szövetkezés ügyének. A középparasztok megnyerése nélkül nem lehet létrehozni a tsz szocialista átalakítását. Példa van előttünk nem egy a megyében, köztük Almásd község példája, ahol az egyéni jól dolgozó Tanácsis Termelőszövetkezetben nem mutatkozik meg sem a vezetőiség, sem a tagság részéről a kellő ügybuzgalom, hogy sorukba vegyék a középparasztokat. Ez a szektás magatartás nyilvánvalóan nemcsak a Tanácsis szövetkezetnek van ártalmára, mert értékes munkakerők maradnak a kapun kívüli, hanem az egész szövetkezeti mozgalmat tekintve is káros magatartás.

Mennyivel kedvezőbb a helyzet a dobaiusztai Új Barázda Termelőszövetkezetben, ahol a villongások, veszekedések helyett a közös munka minél jobb végzése a termelőszövetkezet tagságának legfőbb gondja. Mi az eredménye? Tíz piros cserép új ház épül most is a kövesát mellett, a közösen végzett és jól végzett munka eredménye, hirtelre. Tapasztalatsere támogatás volt a napokban a nagyvárbeli Petőfi Termelőszövetkezetben. Csak jól láthatóan ott a messze környékről érkező látogatók, erősödő, fejlődő szövetkezet, jónodú tagságot.

De vajon mondhatja-e ezt el magáról a tiszacsegei Kosuth Termelőszövetkezet, ahol a surlódások, veszekedések eredményeképpen ma maroda jöttünk, hogy komoly anyagi károsodás is éri őket, mert bizony nem olyan példamutatóan dolgoznak már, mint ahogy az elmúlt évek során arról a híradások beszámoltak.

Mindezekből világosan látható, hogy a szövetkezetben végtelenül káros a régi magántulajdonosi ellentétek tovább élesztése, vagy újra élesztése. A kapitalista viszonyok között érdeke volt a hatalom urainak az ellentétek szítása, az emberek egymásra uszítása, hogy mint nevéto harmadik rakja zsebre a hasznát. Most a szocializmus építése során a termelőszövetkezetek szilárdítása, továbbfejlesztése idején végtelenül káros a termelőszövetkezeti parasztok közti surlódás szítása, de nemcsak a szítása, hanem ennek a szításnak a megtűrése is. Itt kell érvényesíteni a pártszervezetek nevelő erejét, hogy minél előbb kialakuljanak a termelőszövetkezetekben dolgozó szocialista emberre jellemző tulajdonságai, csak ezek kialakításával mondhatjuk ki, hogy szilárdult alapját vették meg a szocializmusnak a falun.

R. B.

Augusztus meg megye. Ennek a n első szakas 5-ig, 16 köz kezelet, 16 dig ez idő hajtott vég től október.

Konyarom megelőzően község nepe melőszövetke gyan, mikor a tagosítás, keltek, a és az egyet keit egyform cserélendő egyéni párt választhatja földet akarja tagosított f mérszetenen a hogy a cser földdel azot tozzék, azo értéki és a hasonlító táv

A cserétár községben te téntek, az e és a tsz-ek A 148 egyen akiket a ta 145 egyéni p dietten vette. Maga választó. Hogy Konyár deidéség ne a tagosítás es gostó bizot tes, embersé az igen jó s lett egyik a hogy a tána dött a törvé sán. Sain Jónács elnöke badságát — volt szabads hanem állan zán tartózkod kísérte, hogy get a cserét

Az E delmi b vettem m rizsből v izere, meg hogy hasz vannak e tan árusít ,nagy megjelölés nyakonon répas, bu get...

Ez után után térj az idegen gyarnak a test okoz főznek, lanul.

A levele Kezddük kentjén. ismeretlen ugyan a „potage” tam, hogy volna beló láttam cs csúfolt va des viz ve mi.

A levele kezdi a f Ez aztán sárgadinny ka salata, „francia” csomosalatá vágottak akár rá vagy hama

Utána j aztán haza és magyar kalmas sü húsokat sertesből, marhahús igazi fran olyan nyv a rák, a má — pe zorosan t eléteklén, ge a békac meg kell magyar ex előkerülné deglők asz gák közül



